

Владимир ПУТИН и Александр ЛУКАШЕНКО - о Форуме регионов: **ЭТО НАРОДНАЯ ИНИЦИАТИВА, А НЕ РЕШЕНИЕ СВЕРХУ**

Елена БОГАТСКАЯ

Сообщество проще выстоять под натиском ограничений и западного оружия.

Прошлый год был знаменательным для российско-белорусских отношений - отмечали тридцать лет установления дипломатических связей. В этом году Союзное государство стало центром противостояния коллективному Западу, который хочет стереть нас с лица земли. На разных площадках наши лидеры заявили, что Россия и Беларусь будут вместе - и в мирной жизни, и на поле боя.

Владимир Путин:

- Уже в течение многих лет такие форумы вносят свой весомый вклад во всестороннее развитие сотрудничества между двумя нашими государствами. Россия и Беларусь не только хранят, но и преумножают славные традиции крепкой дружбы и взаимовыручки. Мы смогли достичь поистине образцового уровня стратегического партнерства и союзничества. А Союзное государство является примером по-настоящему взаимовыгодной и равноправной интеграции.

Высшим Госсоветом СГ утверждены Основные направления реализации положений Союзного договора и 28 программ, которые призваны придать дополнительный серьезный импульс развитию экономической интеграции. Работа над ними идет полным ходом.

Беспрецедентное политическое и санкционное давление со стороны так называемого коллективного Запада подталкивает нас к тому, чтобы уско-



На одном из прошлых мероприятий президенты посетили агрогородок Александрия. По малой родине белорусского лидера они передвигались на модернизированном ретроавтомобиле ГАЗ-69.

рить объединительные процессы. Ведь сообщество проще минимизировать ущерб от принимаемых незаконных санкций, легче осваивать выпуск востребованной продукции, нарабатывать новые компетенции и расширять сотрудничество с дружественными странами.

В России и Беларусь регулярно проводятся взаимные дни культуры. В том числе под эгидой Союзного государства и в рамках межрегиональных программ

сотрудничества организуются гастроли известных коллективов и исполнителей, театральные, музыкальные и кинофестивали. Ежегодно проходит Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», в котором традиционно принимают участие наши артисты. Талантливым россиянам и белорусам присуждаются союзные премии в области литературы и искусства, науки и техники.

Александр Лукашенко:
 - Для Беларуси и России форум давно стал одним из символов родства славянских народов. Сама жизнь показывает, что мы нашли формат межрегионального и межгосударственного взаимодействия, который действительно отвечает коренным интересам белорусов и россиян. Более того, форум является эффективным и адекватным ответом на новые вызовы, с которыми мы столкнулись.

В самые трудные времена межрегиональное сотрудничество всегда выручало. Так было в 1990-е, когда именно на уровне регионов удалось сохранить не только экономические связи, но и ментальное и духовное единство двух братских народов. И сегодня форум является народной инициативой, а не результатом решений сверху.

В нынешних геополитических реалиях форум выполняет важную миссию - способствует созданию прочной экономической основы в строительстве Союзного государства.

В последнее время в разы активизировались контакты с руководителями российских регионов. И география таких контактов расширяется. Некоторые губернаторы побывали в Беларуси не один раз. Можно уверенно сказать: наша страна нашла чем заинтересовать каждую делегацию. Мы получили новые возможности для экспорта товаров и услуг, а наши специалисты приобрели уникальные компетенции, как в случае со строительством космодрома Восточный или Белорусской атомной станции.

Необходимо стремиться к тому, чтобы сделать эту площадку центром притяжения межрегиональных инициатив.

Но задач на будущее осталось немало. Нужно вывести взаимодействие на новый уровень, чтобы добиться экономического суверенитета.

Вячеслав ВОЛОДИН, спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России:

- Деловые контакты между регионами наших стран играют важную роль в развитии взаимовыгодного российско-белорусского сотрудничества.

Президенты поставили задачу вывести межрегиональное взаимодействие в торгово-экономической сфере на более высокий уровень.

Нам необходимо в рамках Союзного государства продолжить работу по сближению национальных законодательств. Единое правовое пространство позволит активизировать деловое сотрудничество, решить вопросы обеспечения равных условий ведения бизнеса, реализации

СДЕЛАЛИ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ РЫВОК

совместных инвестиционных проектов.

Вклад Форума регионов в выполнение этой задачи чрезвычайно важен.

Владимир АНДРЕЙЧЕНКО, спикер Палаты представителей, первый заместитель Председателя ПС:

- Десятилетиями отработанные Западом алгоритмы и деструктивные методики оказались неэффективны против Союзного государства. Внешнее давление и санкции дали дополнительный импульс двустороннему сотрудничеству и интеграции, подтвердили правильность выбранного нашими странами пути. Совместные шаги России и Беларусь позволили сохранить стабильность и создать условия для роста. Оперативные меры по импортозамещению, устойчивому функционированию предприятий, недопущению ухудшения жизни людей в со-



Председатель ПС и его первый заместитель придают большое значение сотрудничеству на местах, понимая, что интеграция идет от малого к большому.

четании с тесной кооперацией и переходом на расчеты в национальных валютах позволили успешно преодолеть санкционный демарш Запада и сделать технологический рывок.

Уже сегодня по некоторым позициям импортозамещение - больше девяноста про-

центов, и процесс продолжается. Важный вклад в результат внесли 28 союзных программ.

Собственным примером Беларусь и Россия продемонстрировали, что эра единоличного диктата завершилась. Началось формирование нового миропорядка, в котором реальные ценности и ресурсы,

а не виртуальные богатства составляют основу государственной мощи. Девальвация американской и европейской валют, инфляция и стагнация экономик, снижение уровня жизни и социальные потрясения - это далеко не полный перечень санкционных издержек для западных «демократий».